
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Οι τυροκόμοι και οι τυροκομικές μονάδες της Αν. Μακεδονίας και 

Θράκης δοκιμάζονται» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο πόλεμος στην Ουκρανία και η συναφής έλλειψη μέριμνας της Πολιτείας, εξαιτίας 
αυτού, να πριμοδοτήσει την καλλιέργεια αραβοσίτου, επέφερε εκτίναξη της τιμής του 
πρόβειου γάλατος, οδηγώντας την ελληνική κτηνοτροφία και ιδίως της Αν. Μακεδονίας 
και Θράκης σε αδιέξοδο. Στο υπέρογκο πια κόστος παραγωγής αυτού και δεδομένων 
των απούλητων αμνοεριφίων της πασχαλινής περιόδου, οι τυροκόμοι ανησυχούν και 
για την περαιτέρω μείωση του εισκομιζόμενου γάλακτος. Οι τυροκόμοι και κατ΄ 
επέκταση οι κτηνοτρόφοι αυτών των περιοχών θεωρούν ότι θα πρέπει να 
υποστηριχτούν με επιπρόσθετη οικονομική παροχή, προκειμένου να προμηθευτούν τις 
αναγκαίες ζωοτροφές, ούτως ώστε να μην οδηγηθούν σε κλείσιμο οι κτηνοτροφικές-
τυροκομικές τους μονάδες. Διαφαίνεται τέλος ότι η εν γένει τρέχουσα δυσμενή 
κατάσταση θα οδηγήσει στη συρρίκνωση της παραγωγής αλλά και πώλησης 
τυροκομικών προϊόντων κατηγορίας ΠΟΠ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε όπως στηρίξετε την καλλιέργεια καλαμποκιού στις περιοχές Αν. 
Μακεδονίας και Θράκης, προκειμένου να διευκολυνθούν οι κτηνοτρόφοι-τυροκόμοι, 
προμηθευόμενοι την παραγωγή του ως ζωοτροφή, ώστε να διατηρήσουν αφενός τα 
κόστη παραγωγής των προϊόντων πρόβειου γάλακτος σε όσο το δυνατόν χαμηλές τιμές 
και αφετέρου να μη μειωθούν οι πωλήσεις κατ΄ επέκταση των παραγομένων προϊόντων 
τους (προϊόντα ΠΟΠ); 

2. Διατίθεστε όπως επιπρόσθετα ενισχύσετε οικονομικώς τους κτηνοτρόφους-
τυροκόμους των αναφερόμενων περιοχών, ώστε να διευκολυνθεί η προμήθεια των 
αναγκαίων ζωοτροφών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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